
(Nabral -nč) 
Vzgoja in prosveta sta temelj vsake živ

ljenjske edinice. Tega se zavedajo tudi na 
Daljnjem vzhodu, koder ustanavljajo novo 
državo Mandžukuo. V glavnem mestu te naj
mlajše države, ki se imenuje Shinkin, in raste 
pravkar iz temeljev, so pričeli graditi prve 
palače za razna upravna oblastva. Med prvimi 
poslopji pa se je dvignilo iz tal ministrstvo 
za vzgojo. Zgrajeno je DO vseh sodobnih 
principih zapadnjaških gradbenikov. Dobro 
so začeli Mandžurijci: z vzgojo in prosveto 
tiodo zbetonirali svojo Mandžukuo že ob 
rojstvu. 

\ Stanovska organizacija naših tovarišev 
v Franciji, ki šteje nad 80.000 članov in se 
imenuje Syndicat National (Učiteljska nacio
nalna zveza) je vstopila zdaj v Gonfederation 
du Travail (Splošna delavska zveza). 

Osnovna šola v Cabuništu ob Ohridskem 
jezeru v »Učiteljskem tovarišu« še ni bila 
nikoli omenjena. Zdaj pa ie v zvezi s po
membnim dogodkom. Tam bistri šolsko mla
dež tovariš Andjelko Krstič. V prostem ča
su tudi piše, in sicer zelo dobro. Saj mu^ je 
založila Srpska književna zadruga obsežen 
roman »Trajan« koder je prikazano življenje 
južnih predelov naše države. Učitelj Krstič 
je dobil te dni tudi odlično priznanje Akade
mije sedmerih umetnosti, ki mu je prisodila 
soglasno nagrado za književnost v znesku 
10.000 Din, ter jo je razpisal beograjski knji
garnar Geza Kohn. Priznanja z nagrado Aka
demije sedmerih umetnosti, za katero so se 
potegovali številni odlični jugoslovanski lite
ratje. dobil pa jo je učitelj, smo veseli vsi 
njegovi tovariši, ki mu k odliki iskreno česti
tamo. 

»Smilie« je mladinski list hrvatskih šo
loobvcznikov. Letošnje šolsko leto mu je že 
74. leto izhajanja. Še lanski tečaj mu je bil 
lastnik Hrvatski pedagoškoknjiževni zbor. 

Drobiž 
Letošnje leto pa ga je prevzelo JUU — sek
cija za savsko banovino ob sopomoči lanske
ga lastnika. Uredništvo pa je še nadalje V 
rokah dosedanjega urednika, znanega kultur
nega delavca šolskega nadzornika Ljudevita 
Krajačiča. »Smilje« izhaja mesečno ter stane 
celoletno (10. številk) 15 Din. Uprava lista 
se nahaja v Hrvatskem učiteljskem domu na 
Trgu Kralja Aleksandra. Zanimivo pa je vse
kakor dejstvo, da se tiska »Smilje« izven 
sedeža banovine pri Šeku, v Samoboru, ko
der stanuje tudi odgovorni urednik Lobe. 

V Sofiji imajo tudi posebno češko osnov
no šolo, ki jo posečajo otroci češkoslovaških 
državljanov. Ta manjšinska šola šteje letos 
107 otrok, 10 več kakor lansko šolsko leto. 

»Učiteljska riječ« je sestra našega »Uči
teljskega tovariša«, ki jo izdaja letos še le 
prvo leto savska sekcija JUU. Urejuje jo 
tudi našim učiteljem znani tov. Jovan Milo-
jevič. Časopis prinaša razen stanovskih za
dev tudi beletristiko, ki jo pišejo pisci iz 
učiteljskih vrst. Poslednja »Učiteljska riječ« 
prinaša feljton Ranka Marinkoviča: »Priča o 
turobnim putnicima«. Pisec feljtona je dovr
šil pred letom zagrebško učiteljsko šolo. zdaj 
pa se je vpisal na zagrebško univerzo. Pridno 
suče pero in je dobil o veliki noči literarno 
nagrado za svoj feljton, ki ga je sprejela ob 
nagradnem tekmovanju beograjska »Politi
ka«, najuglednejši dnevnik v naši državi. 

Pesem »Kje dom je moj« — prepevamo 
tudi po naših učilnicah. V originalu se glasi 
»Kde domov muj« in je češka narodna hi
mna. Uglasbil jo je Fr. Škroupa, ki je bil sin 
vaškega učitelja Dominika Škroupe. Minule 
dni so imeli v vasi Osicich pri Pardubicah ve
like narodne svečanosti, in so vzidali umetni
ško spominsko ploščo v spomin učitelju Do
miniku Škroupu, tamkajšnjemu narodnemu 
delavcu, glasbeniku in očetu stvaritelja dr
žavne himne. Svečanosti je prisostvovalo vse 
domače in okoliško učiteljstvo, slavnostno be
sedo pa je spregovoril okrajni šol. nadzornik 
tov. Ledr iz Pardubic. 


